

# Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CIX, nr. 1046

Joi, 23 decembrie 1993

6 pagini, 50 lei (la abonați - 25 lei)

## Nu se ridică ceata...

La patru ani de la acel fierbinte decembrie 1989, rememorând dramatismul și măreția acelor clipe, întorcându-te la speranțele entuziaste nutrite de către fiecare român, nu se poate să nu sesizezi o stare de insatisfacție și deziluzie ce devine aproape generală. Să fim noi românii prea nerăbdători? Să fie tranziția - în notă specifică autohtonă - un proces ce demarează foarte greu și durează foarte mult în timp?

### EDITORIALUL ZILEI

Să fim noi mai puțin receptivi la implementarea economiei de piață? Sau însuși modul în care am pornit după revoluție - din varii motive - să fi fost defectuos? Poate că toate la un loc și multe altele - în special cele legate de gestiunea economiei dar și de posibilitățile reale de a gestiona - pot explica situația grea în care se află țara.

Dar nu la aceste aspecte dorim să ne referim în acest editorial. Să încercăm a creiona fugăr câteva linii dintr-un portret ce nu are încă contur, deși mai multe "academii de profil" s-au oferit - teoretic - să ajute la realizarea lui.

După instaurarea primelor forme ale puterii am risipit cu nonșalanță tot ceea ce mai era agonisit. Înțelegerea "particulară" a democrației a condus la fenomene rapide de îmbogățire fără un temel, la prăbușirea - de altfel necesară - a unui sistem economic, însă, înainte de a pune ceva în loc. Am sperat peste poate în ajutorul ce urma să ne vină din partea Vestului. În marea lui majoritate acesta s-a dovedit a fi ineficient. Căci îmbrăcăminte, alimentele sau alte bunuri de consum nu puteau sosi la infinit, iar angajarea

efectivă a unor parteneri în reorganizarea și redresarea economică s-a dovedit a fi mai mult decât modică. Infuzia, așteptată, de capital nu a venit. Și nu numai datorită legislației sau mult reclamatei instabilități politice. Să nu uităm că alte state în aceeași situație au avut un regim preferențial. Exemplul Rusiei este edificator. Nu negăm importanța transferului de cunoștințe. Dar numai cu acesta, la mintea ascuțită a românului nu vom putea decât înmulți numărul "acade-miilor". Ce e de făcut? Multe și imposibil de explicat în acest spațiu. Dar poate, ar trebui să începem cu ceea ce au făcut nemții după război, până la primirea substanțialului ajutor din partea Planului Marshall. Adică dacă o pâine costa 1 DM și se vindea cu 5 DM, 4 mărci intrau obligatoriu în eforturile de capitalizare a societăților, pentru a putea fi folosite urgent la dotare, tehnologizare și relansare a producției. Totul pe fondul unor privațiuni acceptate prin consens social. Dar pentru a genera o astfel de opțiune este necesară cunoașterea exactă și largă a etapelor ce trebuie parcurse, cu delimitare exactă în timp și cu stabilirea efectelor pozitive previzibile.

În încercarea de a termina într-o notă ceva mai "optimistă" să spunem că în ceea ce privește drepturile omului suntem strict supravegheați și îndrumați. Dacă, spre exemplu, organizația Amnesty International a reacționat destul de palid vizavi de salvarea patriotului român Ilie Ilașcu și a grupului său, ea a fost foarte ultimativă în ceea ce privește soarta a trei homosexuali români aflați în pușcărie. Considerându-i prizonieri de conștiință i-a adoptat și a somat guvernul român să-i elibereze imediat. Sic transit gloria mundi!

TRIBUNA

## Unde parcați mașina?

De la 1 ianuarie 1994 va intra în vigoare și la Sibiu măsura blocării cu un dispozitiv special a roților autoturismelor parcate în locuri interzise. Deblocarea roților va costa peste 12 mii lei, din care o bună parte va intra în bugetul primăriei.

## Argument pentru un demers permanent cu Augustin Buzura

- sau veghea continuă față de destinul național -

Astăzi, într-o Europă a granițelor deschise, Fundația Culturală Română, prin președintele ei Augustin Buzura, a adus la Sibiu un argument pentru un demers permanent, ce este o problemă de destin național, aducând românul, după ce granițele țării sale au fost mușcate sistematic de puternicii trecători ai vremurilor, la o continuă veghe. În ce constă această veghe, iată tema dialogului purtat cu Augustin Buzura.

"Noi, cei de la fundație, nu facem decât să strângem date

despre românii de pretutindeni, înregistrând dorințele ce le aparțin spre a le face cunoscute țării dar și lumii concomitent cu nevoia lor de unitate spirituală.

În această stare istorică, diaspora română are imaginea asemănătoare situației interne, cu partide, cu opțiuni diverse. Totuși diaspora română a început să devină mai solidară, mai legată de țară, mai pregătită să apere interesele României. Este suficient să exempli-

continuare în pag. a II-a  
Adrian POPESCU

## Moș Crăciun la Sibiu

Vineri, 24 XII a.c., ora 14, în Piața Unirii din Sibiu, va avea loc deschiderea oficială a "Orășelului copiilor". Cu acest prilej, Moș Crăciun va veni cu sacul plin și va împărți daruri copiilor prezenți.

## BAIA POPULARĂ NEPTUN

Vineri, 24 XII a.c., ora 9, va fi dat în folosință (în sfârșit) bazinul din incinta Băii populare Neptun, celelalte componente (sauna, masajul, coafura etc) urmând a fi oferite publicului în primul trimestru al anului viitor.

## Colindătorii din Avrig



Dintr-o lăudabilă inițiativă a Muzeului Civilizației Populare Tradiționale ASTRA din Dumbrava Sibului, marți, 21 decembrie, un grup de colindători din Avrig, membri ai cercului de teatru din cadrul Clubului Copiilor și Elevilor din localitate, au venit cu colinda în Sibiu. Noi i-am

surprins în această imagine în timp ce colindau la prefectură. Colindatul lor - prin care au adus un aer de basm și poezie - a continuat la primărie, consiliul județean și la întreprinderi și instituții din municipiul Sibiu.

Foto: Fred NUSS

## Raport privind situația Flotei Maritime Românești

Subcomisia de anchetă a situației Flotei Maritime Românești a înaintat Comisiei pentru industrie și servicii "Raportul privind situația Flotei Maritime Românești 1990-1993". Documentul urmează să fie supus dezbaterii și avizării în plenum Comisiei. Prezentăm în continuare concluziile generale ale Raportului urmând să revenim în edițiile noastre de mâine cu relatări detaliate.

Cele trei companii de navigație maritimă românești au considerat că vânzarea de nave este una din soluțiile de redresare economico-financia-

ră. Vânzarea s-a făcut pe baza legislației în vigoare și a aprobărilor obținute în acest sens.

\* În prima etapă s-au vândut 25 de nave, dintre care 22 scoase din funcțiune și casate, iar 3 neavând întocmită și aprobată documentația de casare.

\* La primele trei licitații, la un număr de 25 de nave, se consideră că nu a fost respectată în totalitate procedura de organizare și desfășurare a vânzărilor, aceasta conducând la vicieria rezultatelor licitațiilor.

\* La licitația din 12.04.1990 continuare în pag. a II-a

## V-ați reînnoit abonamentele pe 1994 la ziarul TRIBUNA?

Dacă n-ați făcut-o încă, luați-vă un răgaz de 10 secunde pentru a afla AVANTAJELE de care beneficiază UN ABONAT PE UN AN DE ZILE!

\* Plătiți doar 40 lei/exemplar față de prețul real - prezent și viitor - al publicației noastre.

\* Costul abonamentului nu se va mai modifica, indiferent de fluctuația prețului pe exemplar de-a lungul anului 1994.

\* Plătiți doar contravaloarea publicațiilor primite în 11 luni, cea de-a 12-a onorând-o redacția noastră.

\* Participați automat la tragerea la sorți pentru un nou concurs cu premii pe anul 1994.

Așadar: cu numai 9680 lei - costul unui abonament anual, plus 792 lei taxele poștale - veți avea acces la o sursă de informații cotidiene - exacte, diverse, de mare tiraj - din viața municipiului și județului Sibiu.

### CE TREBUIE SĂ MAI ȘTIȚI:

\* Costul unui abonament lunar: 880 lei (plus 66 lei taxele poștale)

\* Costul unui abonament trimestrial: 2640 lei (plus 198 lei taxele poștale)

\* Costul unui abonament semestrial: 5280 lei (plus 396 lei taxele poștale)

NU UITAȚI: plata abonamentului la TRIBUNA se face până în 27 decembrie a.c. inclusiv.

## IN MEMORIAM



Ieri, în orașul martir Sibiu, la împlinirea a 4 ani de la Revoluția din decembrie 1989, în semn de cinstită a memoriei celor căzuți în sângeroasele confruntări armate, au avut loc emoționante manifestări comemorative.

Astfel, la Monumentul Eroilor Revoluției de la U.M. "Nicolae



Bălcescu", la Monumentul Martirilor Ministerului de Interne și la Monumentul Eroilor Revoluției din Cimitirul Comunal au fost depuse din partea autorităților locale, unor instituții și societăți, coroane și jerbe de flori. Au fost oficiate servicii religioase de pomenire a martiriului celor ce s-au jertfit pentru Libertate, Demnitate și Democrație.



Au participat reprezentanți ai Prefecturii, Primăriei, Consiliului Județean, Garnizoanei Sibiu, Inspectoratului județean de Poliție, S.R.I. alte instituții, aparținători ai urmașilor victimelor Revoluției.

Lucian JIMAN  
Foto: Andrei BUTA









